
                                                                                         
 

Dichiarazione dei redditi: modello 730 e Unico Persone Fisiche. 
 

Chi è titolare di partita iva non può presentare queste dichiarazioni. 
 

 

Dal 2015 per presentare il 730 presso un caf è obbligatorio conferire delega per l'accesso ai dati del 

medesimo compilato dall'agenzia delle entrate.  

 

Per la delega 730 e Inps per scaricare la CU, presentare: 
 

Documento e tessera sanitaria 

Dichiarazione (730 o Unico PF) dell'anno precedente. 

 

Documentazione principale da presentare per una corretta dichiarazione: 
 

Documento di riconoscimento 

Denominazione del sostituto d'imposta 

Tessera sanitaria dei componenti la famiglia da inserire nella dichiarazione 

 

Immobili: 
 

Certificati catastali aggiornati o rogiti degli immobili ivi compresi i familiari a carico: Terreni e fabbricati. 

Eventuali contratti di affitto corredati di modello RLI (ex69) con i dati di registrazione di Agenzia delle 

Entrate. 

 

Redditi da lavoro 
 

Certificazione Unica rilasciata dal datore di lavoro. Si ricorda che c'è l'obbligo di legge per il datore di lavoro 

per il rilascio entro il 28 febbraio. Per chi si trova in prestazioni di sostegno del reddito, come cassa integrati, 

mobilità. Naspi, e i pensionati che vogliono rivolgersi al nostro caf per il rilascio, si prega di farlo per tempo. 

Certificazione unica di eventuali rapporti di lavoro occasionali e/o saltuari. 

Documentazione idonea per i redditi diversi da lavoro, e/o soggetti a tassazione separata. 

 

Spese da portare in detrazione:  
 

Ad eccezione di Farmacie, Ospedali pubblici e strutture convenzionate SSN (verificare sull’elenco delle 

Regioni quali sono accreditate), tutti i pagamenti devono essere accompagnati da pagamento 

tracciabile quali bancomat, carta di credito, bonifico ecc., senza i quali non sarà possibile la 

detrazione. 

Originali di ricevute ticket sanitari: si portano in detrazione le spese eccedenti € 129,11. 

Originali di scontrini parlanti e ricevute per i farmaci da banco. Gli scontrini devono avere il codice fiscale 

del soggetto pagante, senza non è possibile portare in detrazione la spesa. 

Fatture e/o ricevute da strutture sanitarie, medici e affini. Le fatture dei medici odontoiatri devono specificare 

il tipo di trattamento: non sono ammesse diciture come “prestazioni odontoiatriche” che non sono accettate 

dall’AdE. 

Fatture e/o ricevute di dispositivi medici: devono riportare la descrizione del dispositivo medico che deve 

avere il marchio CE a dimostrazione della detrazione. 

 

Per i disabili: 

Fatture e/o ricevute delle spese sostenute per i disabili accompagnate dalla certificazione che attesta la 



disabilità. 

 

Spese per i veicoli adattati e non per i portatori di handicap: Fattura di acquisto; certificato di proprietà 

accompagnato dalla carta di circolazione con annotazione dell'adattamento se eseguito, certificato attestante 

l'handicap. 

 

Bollettini INPS previdenza di chi presta assistenza ai disabili. 

Certificazione reddituale CU, accompagnato dal contratto di lavoro attestante la qualifica di assistenza alla 

persona, certificato attestante la disabilità. 

Altre detrazioni: 

 

Canoni di locazione per studenti fuori sede, contratto registrato. 

 

Attività sportive dei figli a carico in età tra 5 e 18 anni; ricevute e/o fatture nella quale risulti ben evidente la 

ragione sociale, i dati del soggetto che ha usufruito dell'attività sportiva, l'importo e il codice fiscale di chi 

effettua il pagamento. Max € 211,00 per figlio. 

 

Spese per animali domestici: fatture e/o ricevute del veterinario contenente il codice fiscale di chi effettua il 

pagamento; scontrini parlanti della farmacia con il codice fiscale leggibile. 

Possono essere portate in detrazione le spese eccedenti € 129,11e non superiori a €387,34 

 

Assicurazioni sulla vita: portare contratto 

Contributi volontari, Inps e Inail 

Contributi per previdenza complementare 

Riscatto di laurea 

Contributi previdenziali per colf 

Spese funebri, intestatario fattura familiare del defunto fino al terzo grado 

Spese iscrizione universitaria 

Spese scolastiche: tasse scolastiche e contributo volontario accompagnato da dichiarazione istituto della 

destinazione dello stesso. 

Erogazioni volontarie per onlus, istituti religiosi, Partiti politici, SSD ecc. 

Assegni per il coniuge separato: portare sentenza del tribunale, codice fiscale e documentazione attestante 

l'effettiva erogazione. 

 

Spese per Immobili 
 

Mutuo prima casa: certificazione istituto erogante degli interessi pagati. 

Mutuo altri tipi ante 1996 come sopra. 

Spese per il recupero del patrimonio immobiliare dal 36 al 50% in base all'anno dei lavori: 

 

Per i lavori eseguiti fino al 13/05/2011, copia della raccomandata al C. S. di Pescara prima dell'inizio dei 

lavori. 

Copia dei bonifici parlanti postali o bancari. 

Fattura dei lavori in copia 

Per i lavori eseguiti in condominio, la certificazione rilasciata dall'amministratore. 

 

Risparmio energetico dal 55 al 65% 

 

Ricevute bonifici bancari o postali e fatture o ricevute fiscali 

Ricevuta raccomandata o telematica invio documenti all’ENEA 

Certificato di asseverazione redatto da tecnico abilitato; Allegati A, E ed F 

Per spese condominiali copia delibera condominiale e tabella millesimale 

Per i lavori di affittuario, copia dichiarazione consenso da parte del proprietario. 

 

Per ogni dubbio consultare le istruzioni dell'Agenzia delle Entrate o i nostri uffici. 

QUESTO ELENCO VUOLE DARE UN AIUTO ALLA RACCOLTA DEI DOCUMENTI E NON E’ 

VINCOLANTE PER IL CAF CHE CONTROLLERA’ LA FATTIBILITA’ DELLE DETRAZIONI. 


